



# “梦之队”期待首次包揽儿金

## 伦敦奥运会跳水项目中国队形势分析

□新华社记者 李嘉 周欣

中国跳水队是中国奥运代表团最强有力的金牌保证之一。“梦之队”在2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会分别得到5枚和6枚金牌，在2008年北京奥运会更是拿到了8金中的7金。即将到来的伦敦奥运会，中国跳水队将向首次包揽奥运8金发起冲击。

伦敦奥运会 夺金点

### 男子10米台欲求收复失地

在全部8个项目中，男子单人10米台一直是中国跳水队的软肋。数次世界大赛，中国选手皆无缘该项目金牌。北京奥运会上，周吕鑫在前5个动作结束后领先32.50分的情况下，最后一跳出现失误，将金牌拱手“送”给了澳大利亚小将马修·米查姆。

伦敦奥运会上，“梦之队”将派出邱波和林跃试图收复男台失地。有了这对“双保险”，本次男台让人放心许多。有“满分先生”美誉的四川小将邱波在2011年上海世锦赛上顶住压力，拿到了男台金牌，终结了中国队在三大赛该项目的连败。今年的跳水世界杯，邱波再度夺冠，如果在伦敦奥运会能够夺金，邱波将成为继田亮后中国又一位男子跳台的大满贯选手。北京名将林跃凭借在几站奥运选拔赛上的稳定表现，成为男台的第二人选。

### 男子3米板何冲志在卫冕

今年24岁的北京奥运会冠军何冲是伦敦奥运会男子3米板项目冲金的最大热门，在2009年和2011年的世锦赛、2010年和2012年的世界杯，何冲都力压队友秦凯，凭借稳定发挥将金牌收入囊中。

国外选手

在难度系数上对“梦之队”一次次发起强攻，何冲的技术动作也有了较大提高。2011年上海世锦赛，他的5156B（向前翻腾两周半转体三周屈体）拿到了全场最高分，他的109C（向前翻腾四周半抱膝）目前也鲜有失手。

何冲的最大对手其实是队友秦凯。虽然在北京奥运会、上海世锦赛等数次大赛中秦凯都败给何冲，但如果他在伦敦能够保证动作的稳定性，让109C能够“发威”，那么他仍旧具有冲金实力。

此外，俄罗斯“双雄”扎哈罗夫和库兹涅佐夫、墨西哥“难度王”卡斯蒂略以及加拿大名将德斯帕蒂都将在该项目上试图打破中国的垄断。

### 女子10米台陈若琳“大热”

用实力超群来形容陈若琳在女单10米台的地位并不为过。这位20岁的小将已经拿到了奥运会、世锦赛和世界杯的大满贯。在她北京奥运会夺冠之前，2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会的女台金牌曾分别被美国名将威尔金森和澳大利亚选手纽贝里夺走，但陈若琳的出现让“梦之队”重新占据了项目的优势。

陈若琳的“小师妹”胡亚丹也让女台的这枚金牌更有把握，胡亚丹曾在2010年世界杯上战胜陈若琳，加冕世界冠军，两人联手出战，“梦之队”赢得此金应该无忧。

### 女子3米板吴敏霞冲击大满贯

女子3米板历来是“梦之队”的“王牌”，在奥运会此项目上已实现六连冠。自郭晶晶退役后，27岁的吴敏霞和队友何姿组成了三米板的“双保险”。何姿曾依靠高难度的动作战胜吴敏霞，但在2011年上海

世锦赛和2012年世界杯上，吴敏霞依靠稳定的发挥两次力压何姿夺冠。

如果吴敏霞在伦敦能够“封后”，那么她将成为继高敏、郭晶晶、陈若琳等人后又一位女子跳水大满贯选手。

### 双人项目优势大 4金包揽有把握

比起单人项目，“梦之队”在双人项目上的优势更加明显。

女子双人3米板上两届奥运会冠军吴敏霞将和何姿“强强联手”，两人在近期的三大赛中几乎所向披靡，而且领先优势较大。女子双人10米台上卫冕冠军陈若琳本次与汪皓配对，这对组合日臻成熟，在比赛中鲜有败绩。

北京奥运会男子双人3米板冠军秦凯将和罗玉通搭档出征伦敦，这对组合发挥稳定，是上海世锦赛和多站国际大奖赛、系列赛冠军。

比起男单10米台，男子双人10米台则让人踏实得多。曹缘和张雁全这对新星组合动作难度高且配合默契。伦敦奥运会将是他们第一次参加奥运会。这对世界杯冠军组合因伤缺席了去年的上海世锦赛，但是近来状态稳定，最近刚刚获得了国际泳联跳水大奖赛意大利站冠军。不过，他们不得不当心的对手是将主场作战的英国组合戴利/沃特菲尔以及德国的克莱因/豪斯汀。



### 历届奥运会介绍

## 奥运会来到了美洲——1904年圣路易斯奥运会

□据新华社

1904年，第三届奥运会落户美国，这是奥运会首次在欧洲之外的国家举办，也表明奥运会在国际化道路上迈出了重要一步。

由于美国在前两届奥运会上成绩突出，国际奥委会便优先考虑让美国举办一届奥运会。首先提出申请的是芝加哥，随后密西西比河沿岸城市圣路易斯加入到竞争的行列。两座城市相持不下，只能求助于美国总统西奥多·罗斯福，最终圣路易斯胜出，一个主要原因是世界博览会将在这里举办。这也是奥运会历史上首次以竞争形式决出举办城市。

由于与博览会相互交叉，比赛从7月1日持续到10月底，与上届巴黎奥运会一样拖沓冗长，而奥运会的风光也被博览会抢走了。

本届奥运会只有12个参赛国家，成为历史上参赛国最少的一届。由于远隔重洋，加之东道主没能兑现派船接送欧洲选手的承诺，导致许多欧洲选手未能参赛。

本届奥运会设17个大项91个小项，举重、拳击、自由式摔跤和十项全能首次成为奥运项目。在马拉松比赛中，非洲运动员首次出现在奥运会的赛场上。

本届奥运会首次为前3名的选手颁发金、银、铜牌，这也是金制奖牌首次出现在奥运会上。

### 新闻分析

## 英国国奥队到底要不要小贝

□新华社记者 王子江

贝克汉姆上周没有入选英国国奥队，不仅在英国引起轩然大波，世界各地的球迷也都议论纷纷。那么，他是否应该获得奥运会资格呢？他又为什么没有获得参赛资格呢？

英格兰国奥队的主帅皮尔斯不断地强调，他是“基于球员的状态选人，而贝克汉姆现在的状态不够好”。从年龄上来说，38岁的小贝的确过了巅峰期。皮尔斯说的这点是没有问题的。

但是，很多时候，冠冕堂皇的理由后面，往往是不好说出来的东西。对英国来说，奥运足球很像一块鸡肋。自1956年奥运会之后，英国就再没有过国家足球队这一说。对于苏格兰人来说，他们的球队本来就与英格兰队

势同水火，很难被组合在同一支球队里。皮尔斯最后选定的球员也表明了这一点，里面没有一名球员来自苏格兰或北爱尔兰。来自威尔士的球员也只有吉格斯和贝拉米等5人。其余球员，全部出自英格兰。

其实，英格兰足总和英国奥运会代表团都希望小贝入选。贝克汉姆是英国体育界的“国王”，是一张独特的名片。他参加奥运会，无疑可以令整个英国散发出更炫目的光彩。

另外，作为球员的贝克汉姆，状态也没有皮尔斯说得那么差。他上赛季带领洛杉矶银河队夺得了美国大联盟冠军，本赛季也屡有进球。

面对要求贝克汉姆参加奥运的高涨呼声，皮尔斯也感受到了压力，他称还会提交4人候补名单。如果不出意外，贝克汉姆将会在其中。这可能是皆大欢喜的结局。